

Урал как место силы

В воскресенье Екатеринбург отпразднует День народов Среднего Урала

Лариса ХАЙДАРШИНА

В парке «Таганская слобода», что в Железнодорожном районе уральской столицы, 2 сентября соберутся едва ли не все 160 национальностей Свердловской области. В одном месте и за один день можно будет познакомиться со всем национальным многообразием региона на нескольких десятках подворий. Праздник откроется в 12.00 приветственным словом губернатора *Евгения Куйвашева* и продлится до вечера.



В воскресных школах национальные языки и традиции изучают и представители других этнических групп

КСТАТИ

На интернациональных подворьях в интерактивной форме пройдут игры, занятия и мастер-классы. Национальности объединяют:

- Свердловский областной медицинский колледж на площадке «Центры здоровья в национальных культурах Урала»;
- Центр традиционной культуры Среднего Урала на ярмарке национальных ремёсел;
- Свердловская областная межнациональная библиотека;
- Свердловское областное телевидение.

стал нашим местом силы. А праздник народов Урала нам нужен, чтобы снять национальные стереотипы, показать жителям, что представители иных национальностей – точно такие же люди, как они сами. Эффективнее всего это сделать через знакомство с национальными песнями, танцами, ремёслами, кухней. Этот национальный колорит есть у каждого этноса, и через параллель с традициями собственного народа появляется понимание, как в действительности близки разные национальности друг другу.

В этом году гвоздём праздника станут дагестанские канатоходцы, которые едут в Екатеринбург из Махачкалы. Они будут выступать сразу после официального открытия, намеченного на 12.00. Группа канатоходцев «Пахлеван» считается самой известной в мире,

и они будут выступать на дагестанском подворье.

Интерес к своим корням сегодня особенно актуален у молодёжи, – считает первый заместитель руководителя администрации главы региона *Вадим Дубичев*. – Моя 25-летняя дочь занялась составлением генеалогического древа семьи и уже добралась в своих изысканиях до Первой мировой войны. Юные хотят знать свои истоки.

О том, что интерес к традициям своих этносов вошёл в моду, свидетельствует и такой факт – у 60 национально-культурных объединений области есть свои молодёжные клубы. И вёчерки с названием «Только молодость, только фольклор» в Центре традиционной культуры народов Среднего Урала стали так популярны, что их приходится повторять на бис.

Национальные подворья в парке «Таганская слобода» в Екатеринбурге (ул. Бебеля, 111)		
ПОДВОРЬЕ	РАСПОЛОЖЕНИЕ В ПАРКЕ	ЧТО БУДЕТ ИНТЕРЕСНОГО?
Азербайджанское	Рядом с административной	Народный и детский танцевальный ансамбли; выступление дуэтов; кухня: думан, шах-плов
Армянское	Аллея главного входа западных ворот, левая сторона	Выставка декоративно-прикладного искусства и книг; танцевальный ансамбль; игра на барабанах джол; национальные игры; кухня
Башкирское	У главного входа напротив западных ворот	Музейная экспозиция башкирского быта; кухня: чак-чак, гусь, вак белаш, губадия, кыстыбай
Белорусское	Напротив северных ворот, ближе к кафе	Экспозиция национального быта
Вьетнамское	Правая аллея напротив северных ворот	Элементы национального колорита, праздничные обряды; вручение сувениров
Грузинское	Правая аллея напротив северных ворот	Выставка национальной утвари; кухня: чача, хинкали, чурчхела
Дагестанское	Между южными воротами и южной калиткой напротив спортивной площадки	Мастер-классы; кухня
Еврейское	Аллея главного входа западных ворот, правая сторона, у кафе	Мастер-классы: изготовление символической свечей и вытражек; мастер-класс по национальным танцам; кухня из кошерных продуктов
Езидское	Аллея главного входа западных ворот, правая сторона, у кафе	Песни, танцы, детский ансамбль «Дети солнца»; презентация книг, вручение сувениров; кухня: грав, кфта
Ингушское	Напротив северных ворот	Выставка костюмов, утвари, оружия и книг; дегустация минеральной воды «Ачулак»; кухня: лезгинка
Казахское	В центре парка	Спортивные состязания; песни и танцы; мастер-класс; кухня: баурсаки, бешбармак
Корейское	У главного входа напротив западных ворот	Танцы с веерами; игра на национальных барабанах шамуль-нори; игры; кухня
Карачаевское	Средняя аллея напротив северных ворот	Выставка национальной одежды и музыкальных инструментов; кухня
Кыргызское	У главного входа напротив западных ворот слева	Выставка; концерт народных инструментов; кухня
Майрийское	Напротив северных ворот	Выставка промыслов и ремёсел; выступление народного коллектива «Сарсаде»; кухня
Немецкое	Напротив восточных ворот	Хоровой коллектив из Нижнего Тагила; выставка; мастер-класс; кухня: штрудель, ривелькухе, кнёдли, имбирные пряники
Осетинское	Напротив северных ворот, правая аллея	Выступление детских коллективов; кухня
Русское подворье «Отечество»	Напротив восточных ворот	Игры в городки, бабки, борьба на поясах; ярмарка мастеров; концерт; кухня
Сирийское	Центр парка	Выставка «Арабский мир»; танцы; мастер-класс; арабский кофе
Таджикское	Центр парка	Выставка; показательные соревнования по борьбе кураш; концерт; кухня
Татарское	Напротив северных ворот	Песни, танцы, живая музыка; выставка; кухня: чак-чак, кыстыбай, эчпочмак, кыймак, бэлеш
Туркменское	Напротив северных ворот у кафе	Концерт; выставка; кухня
Удмуртское	Напротив северных ворот	Выставка утвари; мастер-классы: изготовление кукол, прядение, плетение лаптей, распил бревна; концерт; детская программа; кухня: чай с травами, варенье
Узбекское	Аллея напротив главного входа и западных ворот	Выставка; концерт; танцы; мастер-класс; угощение пловом
Украинское	В центре парка у песочницы	Выставка быта; песни и танцы; кухня
Цыганское	Напротив северных ворот	Шуточные гадания; коллектив с медведем; кухня
Чеченское	Напротив восточных ворот	Концерт и кухня
Чувашское	Центр парка	Выставка; мастер-классы: вышивка, фигурки из гипса; концерт; спортивные выступления; угощение шурпэ

В Храме-на-Крови встретили мощи Спиридона Тримифунтского

Елена АБРАМОВА

Вечером 29 августа в Екатеринбурге прибыл ковчег с десницей святого *Спиридона Тримифунтского*. Мощи почитаемого христианами святого привезли из Греции, с острова Корфу, где они находятся на постоянном хранении. Уральцы могут поклониться святому в Храме-на-Крови.

Греческую делегацию возглавил настоятель храма святителя Спиридона Тримифунтского в городе Керкира и хранитель мощей архимандрит *Нустинион*.

– Сегодня десница, та самая правая рука, которая на первом Синоде освятила и показала путь к православию, находится здесь, с нами, – сказал он. – Я хотел бы попросить святого Спиридона, чтобы благодать, которую принёс он, осталась бы в нашем городе и продолжала бы распространяться через вашего пастыря, митрополита *Кирилла*.

Известно, что святитель Спиридон жил на острове Кипр в III веке. Он был пастухом, все свои средства отдавал на нужды ближних и странников, и за это Господь вознаградил его даром чудотворения. После смерти жены он был избран епископом города Тримифунта. На первом Вселенском Соборе он защищал православную веру.

Вчера утром ковчег с десницей был перенесён из духовно-просветительского центра «Царский» в верхний храм Храма-на-Крови по дорожке, усыпанной лепестками роз. Православно святыню встречали митрополит Екатеринбургский и Верхотурский Кирилл, епископы, духовенство, прихожане и паломники, приехавшие специально поклониться святыне – в общей сложности порядка полутора тысяч человек. Многочисленным паломников сопровождали около ста добровольцев фонда «Ника», Православной службы милосердия и епархиального молодёжного движения.

После Божественной литургии, которую возглавил



Митрополит Екатеринбургский и Верхотурский Кирилл (в центре) встретил ковчег с десницей святого Спиридона

ВАЖНО!
Ковчег с десницей Спиридона Тримифунтского будет выставлен в Храме-на-Крови по 1 сентября. Поклониться православному святому можно в любое время суток. Богослужения 31 августа и 1 сентября пройдут в 8.30 и 17.00. В субботу, по окончании Божественной литургии, перед святыней будет совершён молебен на начало учебного года.

митрополит Кирилл и архиепископ Екатеринбургский и Верхотурский Кирилл отметил, что святитель Спиридон был простым человеком, но эта простота дала такую силу и возможность, что поколение за поколением, прибегая к святителю, получают просимое.

– Это великий чудотворец. Кто хочет убедиться, что это так, придите в Божий храм, поклонитесь этой святыне и почувствуйте в своей жизни, что его помощь, его дерзновение действительно велико перед Богом, – сказал митрополит.

Митрополит Екатеринбургский и Верхотурский Кирилл отметил, что святитель Спиридон был простым человеком, но эта простота дала такую силу и возможность, что поколение за поколением, прибегая к святителю, получают просимое.

– Это великий чудотворец. Кто хочет убедиться, что это так, придите в Божий храм, поклонитесь этой святыне и почувствуйте в своей жизни, что его помощь, его дерзновение действительно велико перед Богом, – сказал митрополит.

«Совет да любовь»: для награждения супруги сами должны написать заявление

Елена АБРАМОВА

На портале правовой информации Свердловской области pravvo.gov66.ru опубликован Указ губернатора области, касающийся изменений в порядок назначения и выплаты единовременного пособия для лиц, награждённых региональным знаком отличия «Совет да любовь». Отныне заявление на награждение можно подать через МФЦ. Но, как и прежде, написать его должны сами верные супруги, прожившие в браке 50 лет.

Этот знак вручается свердловчанам в соответствии с региональным законом с 2011 года. Его получают те, кто прожил в крепком официальном браке полвека и больше и сумел через годы пронести любовь и верность, воспитавшие одного или несколько достойных детей. **На сегодняшний день этой награды удостоились 40 674 семейные пары, проживающие на территории Среднего Урала.**

Как рассказали «Областной газете» сотрудники министерства социальной политики Свердловской области, знак отличия «Совет да любовь» ещё раз напоминает о необходимости чтить семейные ценности, создавать крепкие семейные узы, об от-

ветственности родителей, ведь любовь, верность, семья, дети – это то, что делает человека счастливым.

Безусловно, люди живут вместе до золотой свадьбы и дальше совсем не ради награды, но и награду получить всегда приятно. Тем более, что к награду можно прибавить единовременную денежную выплату в размере пяти тысяч рублей каждому из супругов.

Правда, супругам, прожившим долгие годы вместе, надо иметь в виду, что система получения вознаграждения предполагает заявительный характер. То есть, чтобы получить знак отличия «Совет да любовь», муж с женой должны сами собственноручно напи-

сать заявление и обратиться с ним в управление социальной политики по месту жительства. С собой при этом нужно захватить паспорт, СНИЛС и номер банковского счёта для перечисления средств.

Если прежде за этой наградой нужно было обращаться непосредственно в управление социальной политики, то теперь, согласно нововведению, **заявление и документы можно подать через многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг. Кроме того, можно воспользоваться информационно-технологическим порталом государственных и муниципальных услуг.** Тогда заявление и электронная копия каждого документа заверяется электронной подписью – простой или усиленной квалифицированной. В случае, когда используется простая электронная подпись, все документы нужно будет предоставить в управление социальной политики в течение пяти дней после подачи электронного заявления.

Хотя несколько десятков тысяч свердловских пар уже стали обладателями этой награды, но из-за заявительного характера получают её не все супруги, имеющие стаж семейной жизни свыше 50 лет. Кто-то вообще не в курсе, что существует знак отличия «Совет да любовь», у кого-то не хват-

ает сил заниматься хлопотами. А кто-то убеждён, что награду должны присудить руководство города или посёлка, и не знает, что надо самим подавать заявление.

Даже не все известные и достойные уральцы имеют этот знак. Так, этой наградой не удостоены экс-губернатор Свердловской области *Эдуард Россель*, хотя их с *Аидой Александровной* совместная жизнь продолжается почти 60 лет. Было бы более справедливо, если бы загсы предоставляли органам социальной политики информацию о таких долгих браках, и решение о награждении готовили бы муниципалитеты.

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель. Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации. Цена действительна на момент публикации.

Материалы, помеченные этим знаком, публикуются на коммерческой основе.

2 СЕНТЯБРЯ - ДЕНЬ НАРОДОВ СРЕДНЕГО УРАЛА

Дорогие уральцы! Уважаемые жители Свердловской области!
Поздравляю вас с Днём народов Среднего Урала! Этот праздник давно стал доброй традицией нашего региона. Уральцы любят его за лёгкое многоцветье национальных костюмов, за мелодичное многоголосие языков и народных песен, за многообразие лаков и ароматов национальных кухонь.

Для богатейшей по этническому составу Свердловской области этот праздник имеет важное объединяющее значение. Он укрепляет согласие и взаимное уважение между народами. Неповторимый колорит Среднего Урала формируют представители 160 национальностей, проживающих в дружбе и добром соседстве. Мы гордимся тем, что проводимая в регионе национальная политика создаёт равные возможности для свободного самовыражения всех народов, развития их духовной культуры, сохранения истории и обычаев.

В Свердловской области действует свыше 100 национально-культурных объединений и более 790 религиозных организаций, открыты воскресные школы для изучения языка и традиций, а творческие коллективы радуют уральцев народными песнями и танцами. В регионе успешно работает консультативный совет по делам национальностей. Дом народов Урала предоставляет широкие возможности для проведения культурных мероприятий: праздников, встреч, дискуссий, выставок.

Уважаемые жители Свердловской области! Пусть День народов Среднего Урала ещё больше подчеркнёт уникальное богатство и многообразие национальных культур нашего края, укрепит доверие и дружбу между народами, станет прочной основой для мира и согласия в регионе. В этот праздник желаю вам крепкого здоровья, благополучия, процветания, гармонии, счастливой и интересной жизни в многонациональной Свердловской области!

**Губернатор Свердловской области
Евгений КУЙВАШЕВ**

В Екатеринбурге подвели итоги заявочной кампании по записи в первый класс

К началу нового учебного года в Екатеринбурге и по Свердловской области были подведены итоги записи детей в первый класс через портал государственных услуг. Как и в прошлом году, заявки на зачисление подавались в два этапа.

Первый этап стартовал в ночь на 1 февраля – заявления подавали в школы, к которым ребёнок относится по прописке. Отмечается, что основную нагрузку портал госуслуг принял в первые три часа записи, к концу суток от екатеринбуржцев поступило 10 196 заявлений, сообщает пресс-служба Ростелекома.

От жителей региона принято 2 391 заявление в первую заявочную волну. Лидерами по активности «электронных» граждан стали Нижний Тагил, Верхнепешимский городской округ и Каменск-Уральский.

Во второй этап (в ночь на 1 июля) заявления принимались от желающих попасть в те школы, к которым будущей первоклассник не относится по прописке. От жителей Екатеринбурга было принято 1 655 заявлений, от остальных свердловчан – всего 138 (Нижний Тагил, Асбестовский городской округ и Каменск-Уральский).

В Свердловской области в новом учебном году будет на 1 800 первоклассников больше, чем в прошлом – порог школы в первый раз переступят 57 тысяч детей.

Нина ГЕОРГИЕВА

ОБЪЯВЛЕНИЕ КВАЛИФИКАЦИОННОЙ КОЛЛЕГИИ СУДЕЙ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

В соответствии с Законом Российской Федерации от 26 июня 1992 года №3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации» Квалификационная коллегия судей Свердловской области объявляет об открытии вакантных должностей судей Свердловской области:

- председателя Ленинского районного суда г. Екатеринбурга;
- председателя Невьянского городского суда;
- председателя Сухолоцкого городского суда;
- заместителя председателя Верх-Исетского районного суда г. Екатеринбурга;
- заместителя председателя Орджоникидзевского районного суда г. Екатеринбурга;
- Арбитражного суда Свердловской области (две вакансии);
- Ленинского районного суда г. Екатеринбурга (одна вакансия);
- Кировского районного суда г. Екатеринбурга (одна вакансия);
- Чкаловского районного суда г. Екатеринбурга (одна вакансия);
- Ленинского районного суда г. Нижний Тагил (одна вакансия);
- Тагилстревского районного суда г. Нижний Тагил (одна вакансия);
- Берёзовского городского суда (одна вакансия);
- Серовского районного суда (одна вакансия);
- Сысертского районного суда (одна вакансия);

– мировых судей:

- судебного участка № 4 Тагилстревского судебного района;
- судебного участка № 2 Красноуральского судебного района.

Заявления и документы, перечисленные в пункте 6 статьи 5 вышеуказанного Закона, принимаются от претендентов на указанную вакантную должность с понедельника по четверг с 10:00 до 17:00, в пятницу с 10:00 до 16:00 по адресу: 620019, г. Екатеринбург, ул. Московская, 120, каб. 113 «Б» (1-й этаж)

Последний день приёма документов – 5 октября 2018 года. Заявления и документы, поступившие после указанного срока, к рассмотрению не принимаются.

Утерянное удостоверение ветерана боевых действий на имя **Назарова Николая Дмитриевича**, номер РМ 76113, считать недействительным.